
 

DVORAC KRASINEC 
SVAKA PRIČA IMA SVOJ POČETAK. I NAŠA TAKOĐER. 

Dvorac Krasinec podignut je prije 1620. godine, što potvrđuju posljednji dostupni podaci 
inventara. Tko ga je točno izgradio, nije poznato. U izvorima se opisuje kao jednostavna 
ravna zidana građevina u plemićkom vlasništvu.  

Glavni podaci o dvorcu potječu iz Slave vojvodine Kranjske Janeza Vajkarda Valvasora: 

"Ovaj mali dvorac ili plemićki posjed Crassinitz (Crassiniza na kranjsko i Krasinicha na 
hrvatsko) leži u Srednjoj Kranjskoj ili Slovenskoj marki, na lijepo ravnom mjestu, između trga i 
dvorca Pobrežje i Metlike, jednu milju od Pobrežja i dvije od Metlike; ista udaljenost je i do 
Črnomlja, a od Ljubljane dvanaest milja. Zbog malog, ali šarmantnog i ugodnog šumarka u 
blizini, dvorac je vrlo privlačan oku, a tome doprinosi i rijeka Kolpa koja svojim srebrnim 
vodama teče nedaleko. Vrlo blizu dvorca nalazi se lijepa zidana štala za stoku, izgrađena tek 
1686., nakon što je ranije dva puta izgorjela zbog nečasnih namjera ljudi, posebno Vlaha. 
Zato se ne treba čuditi ako se ovdje naiđe na crvenog pijetla ili svjesno izazvani požar, koji bi 
mogao pretvoriti cijelo imanje u hrpu pepela. Iznad svega, između dvorca i štale nalazi se 
mali ribnjak koji doprinosi ljepoti i kuhinjskoj službi. U dvorištu stoji i lijepa lipa koja svojim 
zelenim krošnjama daje hlad i ukrašava prostor. Tu je i veliki golubnjak, koji privlači golubove 
iz šume i potom ih dostavlja za ražanj. Sve to današnji vlasnik, gospodin Janez Adam grof 
Purgstall, lijepo je dogradio i unutrašnjost soba oslikavao u bojama." 

Prema Valvasorovoj upodobi, krajem 17. stoljeća dvorac Krasinec obuhvaćao je tri zidane 
jednokatne zgrade, manju gospodarsku zgradu, golubnjak i veliku lipu u središtu dvorišta, sve 
okruženo niskim zidom. 

Prvi poznati vlasnici dvorca potječu iz obitelji Purgstall, čija je povijest usko povezana sa svim 
ključnim razdobljima regije. Tijekom 17. stoljeća dvorac se iz gospodarske zgrade postupno 
pretvorio u plemićko prebivalište, ali odsutnost tipičnih oružarnica ukazuje da nije imao 
stalne stanovnike. Purgstalli su na Krasincu boravili povremeno, osobito kada su tražili 
svježije i ugodnije okruženje od svojih starih dvoraca Krupa, Pobrežje ili Gradac, ili za lov u 
obližnjoj šumi. 

Početkom 18. stoljeća dvorac je još uvijek bio u vlasništvu Purgstalla, no tijekom prve 
polovice stoljeća počinje brzo propadati. Kada je izrađena prva topografska karta Kranjske, 
dvorac je već uvelike bio ruiniran, zbog čega ga karta ne prikazuje kao građu. Ostatak starog 
dvorca Krasinec evidentiran je u Franciscanskom katastru (oko 1824.) pod nazivom Maierhof 
(Majer). 


